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Μητσοτάκης για Ίμβρο: Η Ελλάδα ολόψυχα στο πλευρό 
σας - Θα έχετε την αμέριστη στήριξη της κυβέρνησης

υπενθυμίζουμε διαρκώς στην ‘Αγκυρα τις 
επίσημες δεσμεύσεις της, γιατί οι Έλλη-
νες της Ίμβρου είναι Τούρκοι πολίτες με 
πλήρη δικαιώματα. Και κάθε διάκριση 
σε βάρος τους δεν αντιβαίνει μόνο στη 
Συνθήκη της Λωζάννης, αλλά και στις 
διεθνείς συμβάσεις περί προστασίας των 
δικαιωμάτων του ανθρώπου. Η Τουρκία, 
λοιπόν, καλείται να τους σεβαστεί με ισο-

«Σ
τις δραστηριότητές σας θα 
έχετε την αμέριστη στήρι-
ξη της ελληνικής κυβέρ-
νησης, που συναισθάνεται 

στο ακέραιο το χρέος της απέναντι σε μία 
από τις παλαιότερες εστίες του έθνους 
μας στο Αιγαίο. Ενισχύοντάς σας υλικά 
και ηθικά και πιέζοντας σε κάθε διεθνές 
forum την Τουρκία να σεβαστεί όσα έχει 
υπογράψει», τόνισε πρωθυπουργός Κυ-
ριάκος Μητσοτάκης στον χαιρετισμό του 
στην διαδικτυακή κοπή της πίτας του συλ-
λόγου Ιμβρίων.
Ο πρωθυπουργός επισήμανε ότι έχουν 
γίνει κάποια βήματα καθώς τα ελληνικά 
σχολεία που παράνομα έκλεισαν το 1964 
υποδέχονται ξανά μαθητές. «Θα συνεχί-
ζουμε να στηρίζουμε την επαναλειτουργία 
τους με την απόσπαση μετακλητών εκπαι-
δευτικών. Όμως, δεν θα πάψουμε και να 
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τιμία και δικαιοσύνη» είπε.
Ο Κ. Μητσοτάκης αναφέρθηκε επίσης 
στον Οικουμενικό Πατριάρχη λέγοντας: 
«Πρόσφατα συμπληρώθηκαν τρεις δεκα-
ετίες φωτισμένης διαδρομής του Οικου-
μενικού Πατριάρχη Βαρθολομαίου. Ενός 
Ίμβριου με παγκόσμια ακτινοβολία, που 
όμως διαρκώς μοχθεί για τη γενέτειρά 
του. Γι’ αυτήν μιλήσαμε, μάλιστα, πολύ 
και στη συνάντησή μας στην Αθήνα. Τον 
χαιρετίζω και από εδώ και του εύχομαι 
από καρδιάς μακροημέρευση».
Κλείνοντας, ο Κυριάκος Μητσοτάκης επα-
νέλαβε πως «η Ελλάδα θα στέκεται ολό-
ψυχα στο πλευρό σας για την πρόοδο του 
Ιμβριακού ελληνισμού και την ανάταξη 
των ιστορικών αδικιών που διαχρονικά 
έχει υποστεί. Και ευελπιστώ ότι θα έχουμε 
σύντομα την ευκαιρία να συναντηθούμε 
από κοντά στο ιστορικό νησί σας».

παρελθόν. Εχει συμβολική σημασία για 
το παρόν και λειτουργεί παιδαγωγικά. 
Εμπεδώνει την ηθική της αλήθειας και 
της ευθύνης. Υπενθυμίζει τη δύναμη της 
συγχώρεσης και την αξία της αλληλοκα-
τανόησης.
Η άγνοια της Ιστορίας γεννά στερεότυ-
πα και προκαταλήψεις, εσωστρέφεια και 

διαιρέσεις. Οι σιωπές του παρελθόντος 
γεννούν τις διαφορές του μέλλοντος. Η 
ιστορική γνώση και παραδοχή είναι μια 
πράξη γενναιότητας και αυτοσυνείδησης. 
Αυτήν οφείλει να αναλαμβάνει πρω-
τίστως και παραδειγματικά η πολιτική 
τάξη, συμβάλλοντας στον νηφάλιο διά-
λογο και στην κοινή πορεία των εθνών».

«Η
Ελλάδα είναι μια σύγ-
χρονη ευρωπαϊκή Δημο-
κρατία, που σέβεται από-
λυτα το διεθνές δίκαιο 

και τις σχέσεις καλής γειτονίας. Η δια-
σφάλιση της ειρήνης, της ασφάλειας και 
της σταθερότητας στη Νοτιοανατολική Ευ-
ρώπη και στην Ανατολική Μεσόγειο συνι-
στά θεμέλιο της εθνικής μας στρατηγικής. 
Ουδέποτε εγκαταλείψαμε τον δρόμο της 
διπλωματίας, με γνώμονα το συμφέρον 
της πατρίδας και την ευημερία της ευρύ-
τερης περιοχής. Επιδιώκουμε διαχρονικά 
τη συνεργασία με την Τουρκία και επεν-
δύουμε στην αρμονική συνύπαρξη και 
φιλία των δύο λαών. Καμία υποχώρηση, 
ωστόσο, δεν χωρεί έναντι απαράδεκτων 
διεκδικήσεων και επιθετικών ενεργειών.
Η χώρα μας τιμά με συγκίνηση τα εκα-
τοντάδες χιλιάδες θύματα των Ελλήνων 
του Πόντου. Η αναγνώριση της Γενο-
κτονίας είναι το ελάχιστο χρέος μας στη 
θυσία του ποντιακού ελληνισμού και 
στην ηρωική συμβολή εκείνων που δι-
ασώθηκαν στην ανόρθωση, οικονομική 
και πολιτισμική, του ελληνικού κράτους 
στον 20ό αιώνα. Η διαφύλαξη της ιστο-
ρικής μνήμης δεν ανατρέχει μόνο στο 
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Η Πρόεδρος της Δημοκρατίας: Θέλουμε τη 
συνύπαρξη, αλλά έχουμε χρέος στη μνήμη
Μήνυμα ότι η Ελλάδα επιθυμεί τη συνύπαρξη και την ειρηνική συνεργασία με 
την Τουρκία, αλλά δεν πρόκειται να προβεί σε καμία υποχώρηση έναντι των 
απαράδεκτων διεκδικήσεων και επιθετικών ενεργειών στέλνει η Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας Κατερίνα Σακελλαροπούλου, στον απόηχο της επίθεσης που εξα-
πέλυσε εναντίον της η Αγκυρα. 


